证券代码: 835126 证券简称: 金版文化

主办券商: 东吴证券

## 深圳市金版文化发展股份有限公司 董事会关于 2024 年度财务报表被出具非标准意见审计报 告的专项说明

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、 误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连 带法律责任。

立信中联会计师事务所(特殊普通合伙)接受深圳市金版文化发展股份有限 公司(以下简称"公司")的委托,对公司2024年度财务报表进行审计,并出 具了编号为立信中联审字[2025]D-1218号审计报告。董事会对上述非标准意见 的说明如下:

## 一、导致非标准意见的事项的基本情况

公司聘请的立信中联会计师事务所(特殊普通合伙)为本公司 2024 年度财 务报告的审计机构并对公司 2024 年财务报表进行审计,出具了保留意见的审计 报告,所述如下:

如审计报告中"形成保留意见的基础"所述:应收账款余额及减值对财务报 表的影响: 2023 年末应收账款余额 7.365.18 万元, 2023 年公司通过和客户对账、 询证和法律诉讼等方式核实应收账款的余额,但仍有部分客户的应收账款余额我 们通过函证或替代程序无法确认。无法确认的金额占应收账款余额的比例为 33.19%

截至 2024 年 12 月 31 日,我们仍无法对期初这部分应收账款余额的准确性 和可收回性获取充分、适当的审计证据,不能合理确定是否有必要对期初应收账 款余额进行调整。

我们按照中国注册会计师审计准则的规定执行了审计工作。审计报告的"注 册会计师对财务报表审计的责任"部分进一步阐述了我们在这些准则下的责任。

按照中国注册会计师职业道德守则,我们独立于金版文化,并履行了职业道德方面的其他责任。我们相信,我们获取的审计证据是充分、适当的,为发表审计意见提供了基础。

"与持续经营相关的重大不确定性"所述:我们提醒财务报表使用者关注,如"财务报表附注二"所述,金版文化 2024 年度净利润-1,808.61 万元,自 2021 年至今持续亏损。截至 2024 年 12 月 31 日,公司流动资产 1,430.95 万元,流动负债 4,722.67 万元,资产负债率为 83.09%。金版文化面临偿债压力和流动性风险,其持续经营能力存在重大不确定性。本段内容不影响已发表的审计意见。

## 二、采取的措施

- (一)拓展市场与营销升级:公司将积极扩大市场范围,探索多元化的营销模式,并持续加强销售队伍建设。一方面,结合当下流行的电商平台营销模式,丰富产品营销手段,实现营销模式的多样化;另一方面,进一步巩固现有营销渠道,开拓新的营销渠道,扩大营销覆盖范围。同时,公司将提升销售人员的薪资待遇,优化销售激励政策,逐步构建全国性销售网络,推动业务量快速增长。
- (二)发挥区域优势,降本增效:我国文化底蕴发达、图书、出版物和新媒体产品消费市场繁荣,而北方地区发行、仓储成本低,具有显著的区域优势。未来,公司将充分利用这一区域优势,科学调整组织结构和部门配置,提高员工工作效率,精简非必要人员,实现降本增效,从而提升公司的竞争力,增加营业收入和利润。
- (三)拓展经营渠道,进军新领域:公司将积极拓展经营渠道,着手进军新领域以寻求突破发展。目前,公司已在北方地区布局分公司和新零售业务,拟在北方地区大力发展电商业务,拓宽发行版图。同时,公司还将积极推进与同行业的深度合作,进一步拓展业务领域。

为应对经营困境,公司将重新制定发展方针,实施新战略布局,公司管理层 及董事会对经营充满信心,未来一年具备可持续经营能力,定能度过难关,实现 长远发展。

## 三、公司董事会对该事项的说明

公司董事会对立信中联会计师事务所(特殊普通合伙)出具带有与持续经营相关的重大不确定性段的保留意见报告说明如下:本次期初应收账款加持续经营相关的重大不确定性段真实反映了公司财务状况,符合会计准则和相关政策的要求,符合公司的实际情况,不存在损害公司和股东利益的行为。

- (一)公司在立信中联会计师事务所(特殊普通合伙)为公司提供审计服务期间,公司积极配合开展现场审计工作,配合提供审计工作所需的各项资料。
- (二)受经济及市场环境的波动影响,公司业务受到严重冲击,导致发行和出版业务量骤减,营业收入减少。公司通过账目核对、函件验证、法律诉讼等手段对客户应收账款余额进行确认,但仍有部分已经停业、失踪或因其他原因沟通不畅的客户,其应收账款余额未能得到及时准确的确认。公司后续积极跟进,采取有效手段,取得应收账款证据并针对不同情况做相应处理。董事会认为立信中联会计师事务所(特殊普通合伙)本着严格、谨慎的审计原则,对上述事项出具了保留意见的审计报告表示理解,该报告客观的反应了公司 2024 年财务状况和经营成果。

公司董事会敬请广大投资者注意投资风险。特此说明。

深圳市金版文化发展股份有限公司 董事会 2025年4月29日